

## 张智奎在2024年平安永川建设大会上强调

全力打造更高水平的平安永川法治永川  
以平安建设高分报表保障主城都市新区强区和现代化区域中心城市建设

常晓勇主持 潘文峰文良印出席

本报讯(渝西都市报记者 彭禹乔)3月7日,2024年平安永川建设大会召开。区委书记张智奎出席会议并讲话。他强调,要全面贯彻落实习近平法治思想和总体国家安全观,深入学习贯彻习近平总书记关于平安建设的重要论述,认真落实党中央决策、市委部署、区委要求,统筹高质量发展和高水平安全,突出稳进增效、除险固安、改革突破、惠民强企工作导向,强化底线思维和极限思维,增强风险感知预警、快速处置能力,巩固拓展主题教育成果和平安建设“三个根本性转变”成效,着力健全完善“大平安”风险闭环管控机制,全力打造更高水平的平安永川、法治永川,以平安建设高分报表保障主城都市新区强区、现代化区域中心城市建设。

区委副书记、区长常晓勇主持会议,区人大常委会主任潘文峰、区政协主席文良印,区委常委,有关区级领导出席。

会议向永川区新时代“枫桥经验”先进典型、“2022-2023年度‘平安细胞’示范单元”颁奖。区住房城乡建委、区交通局、中山路街道、朱沱镇、五间镇负责人作交流发言。

张智奎指出,党的二十大以来,习近平总书记多次对平安中国建设和政法工作作出重要指示批示,提出了很多新思想新观点新举措,为建设更高水平的平安中国、法治中国指明了方向、提供了根本遵循。要

深刻领会把握以新安全格局保障新发展格局、加强风险防控体系和能力建设、坚持和发展新时代枫桥经验、保障和促进社会公平正义、在加强基层基础工作提高基层治理能力上下更大功夫、确保人民群众生命财产安全和社会大局稳定的重要论述,从坚决拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治高度深入学习、抓好落实。

张智奎充分肯定了2023年全区平安建设和政法工作。他指出,过去一年,各级各部门特别是平安战线认真贯彻党中央决策、市委部署、区委要求,坚持把平安永川建设作为“一把手”工程,强化忠诚担当,深入除险清患,政治忠诚更加坚定自觉,政治安全屏障不断筑牢,社会大局持续保持稳定,重大安全事故零发生,网络安全防护全面提升,护航经济社会发展有力有效,政法改革任务有序推进,有力确保了全区政治安全、社会安定、人民安宁。实践中,我们深刻认识到,推动平安永川建设必须坚持党建统领,以高质量党建引领高效能治理;必须强化法治保障,从深层次提升平安建设质效;必须夯实基层基础,构建权责清晰、运行顺畅、充满活力的基层工作体系;必须注重闭环落实,最大限度确保风险隐患可控;必须加强数字赋能,让平安建设更聪明、更智慧、更精细。

张智奎强调,今年是新中国成立75周

年,是现代化新重庆建设纵深推进的重要一年,是全区深入实施“一三五”总体发展思路、实现“十四五”规划目标任务、奋力建设主城都市新区强区和现代化区域中心城市的关键一年,要跑出永川发展的新速度,积累长远发展的加速度,做好平安建设工作责任重大、意义重大。要扎实抓好政治安全、社会稳定、社会治安、公共安全、网络安全、经济金融安全、基层治理等方面重点任务,推动平安永川建设取得更大成效。要坚决维护国家政治安全,打好维护政治安全的整体仗、主动仗。要强化矛盾纠纷预防调处,深化新时代“枫桥经验”新重庆新实践永川行动,深化矛盾纠纷“大排查大起底大化解”专项行动,有效防范化解经济金融领域矛盾风险,不断提升社会矛盾风险预警和化解水平。要优化社会治安防控体系,严厉打击群众身边突出违法犯罪,防止发生大规模群体性事件,严防个人极端案事件发生。要加强重点领域安全监管,深化大排查大整治行动,扎实推进安全生产治本攻坚三年行动,打好防灾减灾主动仗,推动安全生产各项措施落细落实。要推进网络安全综合治理,筑牢网络意识形态安全防线,完善网上网下协同联动机制,强化网情民情社情“三情”联动、多跨协同,加强网络安全建设,营造清朗网络环境。要深化法治护航服务大局,在打造法治化

营商环境、推进法治服务便民利企、依法维护市场经济秩序上下功夫,更加精准服务保障国家重大战略实施和经济社会高质量发展。要夯实基层平安法治基础,集成平安法治板块实战能力,提升网格精细化治理水平,深化基层平安示范创建,全面增强基层智治体系实战实效。

张智奎强调,要切实加强组织领导。要全面加强党的领导,强化思想政治引领,加快推进政法队伍革命化、正规化、专业化、职业化建设,深入推进清廉政法建设,关心关爱政法干部,以铁的纪律打造铁的队伍。要深化平安法治领域改革,强化数字赋能,探索谋划平安建设领域典型单元综合场景,稳妥有序推进政法系统机构改革,统筹推进“大综合一体化”行政执法体制改革,切实提高执法效率和公信力。要迭代升级工作机制,进一步迭代多元汇集情报收集报送机制、风险动态研判预警机制和突发事件联动快响处置机制、典型案例复盘问责机制,深入落实党建统领“885”工作机制,形成全范围、全领域、全过程抓平安的有利态势。要压紧压实各方责任,严格落实党政“一把手”第一责任和“一岗双责”,进一步压实镇街属地责任、行业部门主体责任、企业单位主体责任,一级抓一级、层层抓落实,体系化抓好各项任务落地见效。

会议以视频方式举行,各镇街设分会场。

## 张智奎在永川区推进美丽重庆建设大会上强调

高水平建设山清水秀美丽永川  
打造人与自然和谐共生的现代化示范城市

常晓勇主持 潘文峰文良印出席

本报讯(渝西都市报记者 彭禹乔)3月7日下午,永川区推进美丽重庆建设大会召开。区委书记张智奎出席会议并讲话。他强调,要深学笃用习近平生态文明思想,深入贯彻落实全国生态环境保护大会和全市美丽重庆建设大会部署,坚持以人民为中心,牢固树立和践行“绿水青山就是金山银山”的理念,统筹高水平保护和高质量发展、高品质生活、高效能治理,全面筑牢长江上游重要生态屏障,高水平建设山清水秀美丽永川,打造人与自然和谐共生的现代化示范城市,为美丽重庆建设贡献永川力量。

区委副书记、区长常晓勇主持会议,区人大常委会主任潘文峰、区政协主席文良印,区委常委,有关区级领导出席。

会议通报了2023年全区生态环境工作情况,安排部署2024年生态环境相关工作。区生态环境局、区住房城乡建委、区农业农村委、大安街道、板桥镇、何埂镇负责人作交流发言。

张智奎在讲话中指出,近年来,全区上下深学笃用习近平生态文明思想,认真落

实党中央决策部署和市委工作要求,深入打好污染防治攻坚战,扎实推进绿色低碳发展行动,加快建设现代环境治理体系,以高水平保护推动高质量发展,实现污染防治攻坚成效明显、长江上游重要生态屏障持续筑牢、绿色低碳转型扎实推进、城乡人居环境持续改善、问题整改效果明显,全区生态文明建设取得积极成效。重庆是长江上游生态屏障的最后一道关口,对长江中下游地区生态安全承担着不可替代的作用。永川作为长江由川入渝第一站,要坚决扛起重大使命,切实增强推进美丽重庆建设的责任感使命感紧迫感,加快推进生态环境治理理念、思路、机制、方法变革重塑,迭代升级治水、治气、治土、治废、治塑、治山、治岸、治城、治乡等生态环境治理体系,坚决打好长江经济带污染治理和生态保护攻坚战,以高水平保护服务保障主城都市新区强区、现代化区域中心城市建设。

张智奎强调,要明确目标任务,着力推动生态环境质量、城乡大美格局、绿色低碳发展水平、生态环境数字化水平,显著提升,全力推进美丽重庆建设重点工作落地

落实。要着力深入打好蓝天碧水净土保卫战,深入落实“河湖长制”,深化临江河全国幸福河湖建设,全力守护美丽蓝天,全力筑就净土家园,让群众吃得放心、住得安心。要着力实施限塑减废协同治理攻坚战,深入开展垃圾分类治理,高标准建设“无废城市”,开展“白色污染”减量行动,守护好人民群众身边的健康环境。要着力推动城乡风貌整体大美,不断提升城市功能品质,优化做靓城市名片,加快创建巴渝和美乡村,精心打造最美岸线,建设宜居宜业的品质之城、现代田园城市。要着力加强生物多样性保护,推进自然保护地体系建设,实施濒危野生动植物保护工程,强化生物安全管理,坚决查处违法违规问题。要着力打造绿色低碳发展高地,培育发展绿色低碳产业,突出抓好重点领域降碳,加快构建绿色低碳安全高效能源体系,形成绿色生活方式。要着力推进生态治理系统重塑,建立健全数字生态环保体系构架,加强数据归集,探索打造数字生态环保应用,争创一批标志性成果。要着力健全推进美丽重庆建设组织领导和保障体系,持续提升法治

水平,谋划推进项目建设,促进资源要素市场化配置,健全完善应急体系,构建全社会共建共治共享格局。

张智奎强调,要强化责任担当,以务实的作风抓好问题整改各项工作。要着力深化思想认识,严格落实“党政同责、一岗双责”要求,深刻把握习近平生态文明思想和习近平总书记重要指示批示精神,党中央、国务院关于生态文明建设重大决策,全面摸排本区域本行业在生态环境保护中存在的突出问题,加快推进各类问题整改。要认真抓好中央、全市生态环保督察问题整改,科学制定方案,强化责任落实,举一反三抓好问题排查整改并开展“回头看”,确保各类问题清仓见底。要闭环推动工作落实,各镇街、各部门要压紧压实工作责任,坚持挂图作战,一体推进治水、治气、治土、治废、治塑、治山、治岸、治城、治乡工作任务,全面梳理职能清单、任务清单、问题清单、工作台账,层层细化量化,进一步补短板、强弱项、固底板,加快建设山清水秀美丽永川。

会议以视频方式召开,各镇街设分会场。